
Horgony Lajos 

Ezen a képen apám látható az 1930-as évek végén.
 
Apám nagyon szeretett volna kivándorolni, de nem volt módunk. A Pannónia Bőrgyár Ausztráliából
vásárolta a báránybőr alapanyagot. Perzsabundákat is csináltak, és a perzsa,  ugye, az
embrióbáránynak a bőre, azt itt nem lehetett eleget kapni, ott meg volt elég. Apám nagyon
szerette volna, hogy ha a gyár kiküldi őt Ausztráliába bevásárlónak. Ennek csak az volt az akadálya
volt, hogy nem értett hozzá. Tisztviselő volt, és nem bőrszakértő. Úgyhogy ez nem jött össze.
Szóval megérezte már korábban, hogy itt nekünk nem sok fű terem, és nagyon szeretett volna
elmenni. Valamikor 1942-ben, amikor a harmadik zsidótörvény életbe lépett, annyira pontosan az
évszámot nem tudom [1941. augusztus 8-án lépett életbe a harmadik zsidótörvény; lásd:
zsidótörvények Magyarországon. - A szerk.], elbocsátották a gyárból, és egy ilyen búskomorság is
erőt vett rajta, ma úgy mondják, depresszió, mert nem tudott elhelyezkedni. Akkor tanult pékséget,
meg elment valami földbirtokra gazdálkodást tanulni. Mindent próbált, de hát ötvenen felül volt, és
ugye zsidótörvény alá esett. Hát nem azért küldték el innen, hogy máshol kapkodjanak utána.
Annyi pénze meg nem volt, hogy önállósítsa magát, meg nem is volt jó kereskedő. Nagyon
lelkiismeretes tisztviselő volt, de nem volt kereskedői vénája. Nyilván azért is ment tönkre a saját
üzlete. Még egy évig ott laktunk bent a gyárban, aztán a lakásból is el kellett jönni. 
 
Anyámnak volt az apai örökségből külön vagyona, pár hold földje valahol, azt eladták, és annak az
árából vettek egy házat Újpesten, és oda költöztünk. L alakú ház volt, elöl volt egy háromszobás
lakás, abban laktunk mi, és hátul volt öt vagy hat szoba-konyhás lakás, ami ki volt adva. Itt
laktunk, amíg a gettóba nem kellett menni, a Tinódi Sebestyén utcába. Anyám és én bejöttünk a
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nagymamához. Az apám is jöhetett volna, de nem akart. Azt mondta, hogy ő nem bujkál, mert az
első razziánál úgyis hazugságba keveredne. Anyám kijárt hozzá, főzött neki, meg fehérneműváltás,
és ottragadt, amikor elvitték őket.
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